Tout, tout, tout, vous saurez tout sur les Sésies

Daniel Morel, 2012.

Comment identifier les Sésies

Dans cette famille de lépidoptères, de nombreuses espèces affines ne restent identifiables que par examen des armatures génitales. A cet effet nous mettons à votre disposition en téléchargement sur le site sur le site un fichier Excel reprenant les espèces françaises qu’il est possible de déterminer sur photo avec un certain degré de certitude.
Pour plus d'information, je vous conseille ces 4 livres spécialisés:

· De Freina & Witt: Die Bombyces und Sphinges der Westpaläarktis. Band 4.
Sesiidae.
1997. 432 S., 32 Farbtaf.
· Lastuvka, Z. & A.: The Sesiidae of Europe.
2001. 245 pp., 9 col. pl.
· Bertaccini, Fiumi & Provera: Bombici e Sfingi d'Italia 4.
Sesiiidae.
2002. 181 pp., 9 planches.
· Ligue suisse pour la protection de la nature. Groupe de travail des lépidoptéristes.: Les papillons et leurs biotopes, Volume 3
Espèces, dangers que les menacent, protection.
2005. Hepialidae, Cossidae, Sesiidae, Thyrididae, Lasiocampidae, Lemonidae, Endromidae, Saturniidae, Bombycidae, Notodontidae, Thaumetopoeidae, Dilobidae, Lymantriidae, Arctiidae.
les deux premiers livres traitent de toute l'Europe

Le troisième est un complet de la faune Italienne

Le quatrième, qui existe en version française ne traite que de la Suisse.

· Il existe aussi un site internet très complet: http://www.sesiidae.net/sesiidae.htm

Comment se procurer des phéromones de Sésies, et lesquelles

Les Sésies sont difficiles à observer dans la nature. Souvent de très petite taille, elles volent comme des mouches et seulement à certaines heures de la journée. La méthode de loin la plus efficace consiste à utiliser des phéromones de synthèse.
Pour les phéromones, les commander sur le site de: http://www.pri.wur.nl/UK/products/Pherobank/

Il faut une commande d'un minimum de 130 euros. Les délais de commande sont habituellement  courts (de l’ordre d’une semaine). 

L'assortiment type comprend les phéromones de myopaeformis, tipuliformis, apiformis, vespiformis, tabaniformis et hylaeiformis. Celles-ci attirent un grand nombre d'autres espèces que celles conçues pour. Voir tableau plus bas.

Il s'en trouve aussi en vente des plus spécifiques comme scoliaeformis, formicaeformis ou soffneri. Il est, bien sûr, conseillé de les prendre aussi.

Il n’est pas nécessaire d’acquérir une phéromone pour chaque espèce recherchée. En effet, certaines espèces sont attirées par le regroupement de plusieurs phéromones. 

Mais attention, des phéromones ayant été regroupées ne fonctionneront plus pour l'espèce de base. Elles devront donc toujours être stockées ensembles comme une seule entité dans un flacon hermétique.

( Nous proposons au téléchargement un tableau reprenant les différentes combinaisons de phéromones convenant à chaque espèce française.

Comment utiliser les phéromones

Chaque phéromone doit être isolée dans un petit flacon hermétique et stockée au congélateur.  Ceci permet de garder leur attractivité au moins 3 ans.

Pour le transport, utiliser de préférence une petite glacière de voyage pour éviter leur exposition a de trop grandes chaleurs. Il suffira de les replacer au congélateur entre chaque utilisation.

Pour  espérer attirer des exemplaires des espèces que vous recherchez, 3 conditions doivent être réunies:

· Etre à la bonne période de vol
( Voir tableau des époques de vol.
· Etre au bon horaire d'attraction des phéromones
( Voir tableau des heures de vol.
· Etre sur le bon biotope avec la ou les plantes hôtes de l'espèce
( Voir tableau des plantes nourricières.
Le soleil n'est pas obligatoire, du moment qu'il ne fait pas froid et une petite brise ne dispersera que mieux les effluves des phéromones.

Ensuite comment disposer vos phéromones:

Plusieurs solutions:

· La plus simple est d'avoir plusieurs pièges vendus sur le même site que les phéromones:

http://www.pri.wur.nl/UK/products/Pherobank/accessories/

Ensuite, suivant la plante-hôte, poser le piège au sol, ou, pour les espèces arbustives ou forestières, les suspendre a environs, 2 mètres du sol.

· Une autre méthode consiste a tendre une corde d'une vingtaine de mètres et d'y accrocher une phéromone tous les deux/trois mètres. La corde devant être bien perpendiculaire au vent. Des phéromones se mélangeant n'attirent que rarement.

Très important:  la phéromone de tipuliformis doit être utilisée seule, son odeur annule celle des autres.

Bonne chance !

